
História RÚVZ so sídlom v Rimavskej Sobote 

 

Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Rimavskej Sobote v súlade s platnou 

legislatívou zabezpečuje odborné činnosti v spádovom území dvoch okresov a to okresu 

Rimavská Sobota a Revúca.  

  

Genéza vývoja Regionálneho úradu verejného zdravotníctva so sídlom v Rimavskej Sobote 

bola veľmi zložitá a v podstate kopírovala zložitosť zrodu hygienickej služby a jej 

transformácie na inštitúciu s úlohami v oblasti verejného zdravotníctva. V roku 1952 sa 

začínajú formovať krajské a okresné hygienicko-epidemiologické stanice. Na čele okresnej 

hygienicko – epidemiologickej stanice stál okresný hygienik.  

Okres Rimavská Sobota vznikol v roku 1960 pôvodne z troch okresov a to Hnúšťa, Rimavská 

Sobota a Šafárikovo. Prvým okresným hygienikom v Rimavskej Sobote sa stal MUDr. Július 

Alexy a po  ňom MUDr. Edmund Bódy. V okrese Hnúšťa bol prvým okresným hygienikom 

MUDr. Barnabáš Kovács a od roku 1955 MUDr. Ľubomír Šefranko. V okrese Šafárikovo bol 

prvým okresným hygienikom MUDr. Zoltán Klein až do roku 1960.   

Na základe územnej reorganizácie v roku 1960 došlo k zlúčeniu pôvodne troch inštitúcií 

okresnej hygienickej stanice v jednu a prvým okresným hygienikom a riaditeľom novej 

okresnej hygienickej stanice bol ustanovený MUDr. Ľubomír Šefranko. MUDr. Ľubomír 

Šefranko okrem okresného hygienika vykonával aj funkciu vedúceho oddelenia hygieny práce 

a komunálnej hygieny, MUDr. Edmund Bódy vykonával funkciu vedúceho oddelenia 

epidemiológie a hygieny detí a dorastu, MUDr. Zoltán Klein funkciu vedúceho oddelenia 

hygieny výživy a MUDr. Mária Šefranková funkciu vedúcej mikrobiologického odboru (od 

roku 1956, keď tento odbor bol zriadený na ústave hygieny a epidemiológie).  

V roku 1969 bolo zriadené hygienické laboratórium pod vedením Ing. Antona Kertiho.  

V roku 1975 došlo k podstatnému kvantitatívnemu a kvalitatívnemu rozvoju okresnej 

hygienickej stanice. Adaptovalo sa poschodie budovy lekárne na pôvodnom Gottwaldovom 

námestí pre účely hygienického laboratória, vybudovala sa laboratórna budova v nemocnici v 

Rimavskej Sobote pre potreby mikrobiologického laboratória. V roku 1982 bola dokončená 

nová budova pre terénnu časť okresnej hygienickej stanice, ktorá slúži dodnes – t.č. na ulici 

Sama Tomášika.  

K obsadeniu všetkých vedúcich funkcií na okresnej hygienickej stanici došlo v roku 1978 

v nasledovnej štruktúre: riaditeľ a okresný hygienik MUDr. Ľubomír Šefranko, vedúci 

oddelenia hygieny všeobecnej a komunálnej Ing. Gustáv Dreschmann, vedúca oddelenia 

hygieny detí a dorastu MUDr. Mária Tunová, vedúca oddelenia hygieny práce MUDr.Helena 

Bauerová, vedúci oddelenia hygieny výživy a predmetov denného užívania Ing. Juraj 

Horenitzky, vedúci hygienického laboratória Ing. Anton Kerti, vedúca epidemiologického 

odboru MUDr. Anna Pötheová, vedúca mikrobiologického odboru MUDr. Mária Šefranková, 

vedúci organizačno-dokumentačného oddelenia promovaný právnik Vladimír Antal, vedúci 

stredný zdravotnícky pracovník Ján Tirpák, vedúca laborantka mikrobiologického odboru 

Marta Glevická, vedúca laborantka hygienického laboratória Eva Matajsová. Odchodom 

MUDr. Ľubomíra Šefranka do dôchodku v roku 1983 bola do funkcie menovaná MUDr. Helena 

Bauerová. V tejto funkcii zotrvala do roku 1991. Zložitosť vývoja a transformácie hygienickej 

služby na inštitúciu verejného zdravotníctva bola zvýraznená predovšetkým v období po roku 

1989 a to na základe mnohých pokusov o vykonanie transformácie obsahovej ale aj 

inštitucionálnej povahy. Dôsledkom toho bolo zriadenie funkcií obvodných lekárov mimo 

inštitúcie pôvodného ústavu hygieny a epidemiológie. Do tejto funkcie bola menovaná MUDr. 

Anna Pötheová a neskôr MUDr. Dušan Béreš. 

Od 1.7.1991 bola  pôvodná okresná epidemiologická stanica pretransformovaná na ústav 

hygieny a epidemiológie. V tomto roku bol do funkcie okresného hygienika menovaný MUDr. 



Dušan Béreš.  Hygienická služba fungovala pod názvom ústav hygieny a epidemiológie do 

31.12.1994. V roku 1996 na základe nového územného usporiadania a vytvorenia okresu 

Revúca došlo k rozšíreniu spádového územia štátneho zdravotného ústavu na tento región.  

Po mnohých legislatívnych zmenách týkajúcich sa inštitucionálneho usporiadania a obsahovej 

náplne došlo k ďalšej reorganizácii hygienickej služby. Pod vedením MUDr. Dušana Béreša 

došlo k zmenám inštitúcie najprv na štátny zdravotný ústav (1.1.1995 – 31.12.2003) a neskôr 

na regionálny úrad verejného zdravotníctva od 01.01.2004, kedy väčšina zamestnancov prešla 

do štátnej služby. V roku 2004 došlo k zrušeniu laboratórnej časti štátneho zdravotného ústavu 

a ešte predtým k odčleneniu mikrobiologického odboru pod NsP v Rimavskej Sobote. MUDr. 

Dušan Béreš, MPH pôsobil neskôr ako regionálny hygienik do roku 2020. 

V uvedenom období vedúce funkcie zastávali:  

vedúca osobného úradu, právne služby, HTČ Ing. Viera Kresová, vedúca oddelenia hygieny 

životného prostredia a zdravia Ing. Anna Vraniaková, vedúca oddelenia preventívneho 

pracovného lekárstva a toxikológie MUDr. Tatiana Majanová, vedúca oddelenia hygieny 

výživy MVDr. Henrieta Krkošková, vedúca oddelenia hygieny detí a mládeže MUDr. Janka 

Bérešová, MPH, vedúca oddelenia podpory zdravia a poradenských centier MUDr. Janka 

Bérešová, MPH. 

 

V terajšej podobe zabezpečuje úlohy Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom                 

v Rimavskej Sobote v nasledovnej štruktúre:  

 

Úsek regionálneho hygienika a generálneho tajomníka služobného úradu – Mgr. MUDr. 

Tatiana Majanová, regionálna hygienička 

Oddelenie epidemiológie – Mgr. MUDr. Adriana Strečková, zástupca regionálnej hygieničky,  

vedúca oddelenia 

Osobný úrad a technicko-hospodárske činnosti – JUDr. Martina Lehocká, vedúca oddelenia 

Oddelenie preventívneho pracovného lekárstva – Ing. Milan Čonka, MBA, vedúci oddelenia 

Oddelenie hygieny životného prostredia a zdravia – Ing. Denisa Čonková, vedúca oddelenia 

Oddelenie hygieny výživy, bezpečnosti potravín a kozmetických výrobkov – MVDr. Henrieta 

Krkošková, vedúca oddelenia 

Oddelenie hygieny detí a mládeže – RNDr. Nina Andóová, vedúca oddelenia 

Oddelenie podpory zdravia a výchovy ku zdraviu – Mgr. Zuzana Bokorová, vedúca oddelenia 

 

 

 


